



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

哈尔滨工业大学主办中俄高等教育哈尔滨论坛（图）

<http://www.fristlight.cn> 2006-08-18

[作者] 三门;李贵才

[单位] 哈尔滨工业大学学报

[摘要] 2006年8月17—18日，在由哈尔滨工业大学主办的中俄高等教育哈尔滨论坛上，中俄35位大学校长共聚一堂，共同探讨中俄两国高等教育的现状及发展趋势、21世纪中俄高等教育合作的发展战略等议题。

[关键词] 哈尔滨工业大学;高等教育;俄罗斯大学



2006年8月17—18日，在由哈尔滨工业大学主办的中俄高等教育哈尔滨论坛上，中俄35位大学校长共聚一堂，共同探讨中俄两国高等教育的现状及发展趋势、21世纪中俄高等教育合作的发展战略等议题。2006年是中国的“俄罗斯年”，此次论坛是由国防科工委和科技部支持的国家俄罗斯年的一项科技活动。论坛的主题是交流、合作、创新、发展，旨在为中俄高等教育与科技合作搭建交流平台，推动中俄高等院校间的合作向全方位、多层次和高水平方向发展。论坛由哈尔滨工业大学主办，北京航空航天大学、北京理工大学、西北工业大学、哈尔滨工程大学、南京航空航天大学、南京理工大学、罗蒙诺索夫莫斯科国立大学、鲍曼莫

斯科国立技术大学、萨玛拉国立航空航天大学协办。罗蒙诺索夫莫斯科国立大学、鲍曼莫斯科国立技术大学、北京大学、上海交通大学等35所国内外著名高校的校长参加了论坛。2006年8月17日，中俄高等教育哈尔滨论坛在哈尔滨华旗饭店隆重开幕。开幕式由哈尔滨工业大学副校长王福平主持。国防科工委副主任金壮龙、黑龙江省副省长程幼东、俄罗斯联邦驻沈阳总领事雷奇罗·鲍里斯·彼得洛维奇、哈尔滨工业大学校长王树国分别致辞。金壮龙首先代表国防科工委，向远道而来的俄罗斯大学校长以及中国大学校长、各位来宾致以热烈的欢迎。他说，中国和俄罗斯是世界上有着重要影响的大国，两国发展全面战略协作伙伴关系有利于国际社会的稳定和发展。作为2006年中国“俄罗斯年”的一项重要活动，“中俄高等教育哈尔滨论坛”得到了国务院副总理吴仪、国务委员唐家璇和陈至立的关心支持，得到了中国外交部、教育部和科技部的大力支持和帮助，同时还得到了中俄“国家年”俄方组委会和俄罗斯驻华使馆的大力支持。作为中俄“国家年”中方组委会成员单位，国防科工委自始自终高度重视并全力支持此次论坛的筹备工作。金壮龙说，上个世纪五、六十年代，大批优秀的中国学生在俄罗斯许多著名高校留学，接受各类专业知识教育，其中许多人成为中国杰出人物和著名学者。中俄两国高等院校的合作和交流开展得十分广泛，不断深入，结下了深厚的友谊。哈尔滨工业大学等国防科工委所属高校与俄罗斯高校在人才培养、合作办学、科学研究等方面一直保持着良好的合作关系。中国许多著名高校与俄罗斯高校在众多领域进行了卓有成效的合作和交流。在此次论坛上，中俄两国35所大学校长将就高等院校的学科建设、科研和工程型人才培养、国际合作等议题进行深入的交流和讨论。我们相信，通过此次研讨活动，与会的大学校长和代表将进一步了解双方高等教育的发展思路和工作经验，互相切磋，取长补短，共同探讨中俄两国高等教育发展的重大问题，共同推动中俄两国高等教育合作大计，为中俄两国教育事业的发展做出贡献，为中国“俄罗斯年”活动增光添彩。雷奇罗·

鲍里斯·彼得洛维奇在致辞中说，论坛参加者的组成充分证明了此次论坛的重要性，他们是中俄两国最著名大学的代表，而论坛召开的时间和地点又赋予此次论坛以特殊的意义。他表示，哈尔滨是一个为中俄两国在教育和科技交流历史上有特殊功勋的城市，今天，这里正在采取各项措施积极推进黑龙江省对俄经贸科技合作战略升级。应当指出，加速发展地区科学技术、实施一系列科研计划并将科研成果产业化，是这项政策的最主要的方向之一。中俄高等教育论坛是“中国俄罗斯年”活动中最重要、最耀眼的一项举措，必将有助于进一步加强我们两国学者间的相互协作。在论坛中，中俄大学校长们就《全球化条件下大学在教育发展中的作用》、《与俄合作的可依循模式、存在问题及展望》、《以新型教育技术手段为基础，完善工科院校人才培养的实践环节》等有关中俄两国高等院校的学科建设、科学研究、人才培养、国际合作等议题进行深入交流和讨论。哈尔滨工业大学校长王树国在大会上作了《从大学的发展历程展望二十一世纪的高等教育》报告。



[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

